

## 风景如画的乡村

本报小记者 刘子谦

乡村是一个风景独特、拥有自然美的地方,到处都是鸟语花香。

来到乡下,这儿真美呀!河水清澈见底,成群的小鱼正在互相追逐。有的小鱼儿在河底打闹玩耍;有的和大鱼一起觅食;还有干脆停在石头旁呆呆地想着,好像在思考一般,十分可爱。许多漂亮、可爱的小鱼儿游在一起组成了一道美丽的风景线。河边的小树苍翠挺拔,它们像士兵一样守护这一片生机勃勃的土地。树下长着许多五彩缤纷的小野花,像一个个小精灵穿上了裙子一般,十分迷人。

天上可爱的麻雀飞来飞去,

喜鹊停在枝上,美极了!天空像专为鸟儿而准备的一般,鸟儿在上面舞来舞去。此时,爸爸捉到了一条大黄鲤鱼,我一摸到它的鳞片,一股清凉涌上了心头。我们不想伤害它,便把它放回了自然母亲的怀中,而我们放它还有一个原因,是因为它要生宝宝了!它走时还甩甩尾巴像在道别一样呢!

这美丽无比的乐土可是大自然的杰作呀!大自然可真是风景如画!

阜宁师范附属小学通榆路校区四(8)班

指导老师:许艳

## 美丽的西溪南

本报小记者 徐蕊

西溪南位于皖南黄山市,是个风景优美、规模不大的小村子,每一个来到这里的人,都被这里的美景所吸引,因为每一处的风景都像童话世界一般。而且这里还可以打水仗、玩水,还可以乘凉、探索大自然。

西溪南最引人注目的就是这里的枫杨林,这些枫杨树又高又壮,横七竖八地长在一起,遮天蔽日,刚走进去,就有一种生机勃勃的感觉。枫杨林间还有许多条小路,每条小路都纵横交错,上面都铺着橙棕色的“地毯”。每块“地毯”下面都爬着许多巨型蚂蚁,有的蚂蚁,正在寻找食物,有的蚂蚁正搬着枯树叶,还有的正在帮助受伤的同伴。每只蚂蚁都是普通蚂蚁的三四倍。

西溪南不仅景色美,玩水、打

水仗的地方也很美。那边的水清澈见底,水底的鹅卵石不断反射耀眼的阳光。当我光脚走进水里时,一种清凉的感觉涌上心头,再加上水底凹凸不平的鹅卵石,我的脚如同被按摩一般,无比舒服。就在玩水地方的两侧,高大粗壮的枫杨树上时不时会飘下来几片如同黄蝴蝶一般的落叶,这些“黄蝴蝶”落在溪上,又立刻变成了黄色的“小帆船”。这时,风姑娘来了,她看着这些小帆船,用力地吹了一口气,只见这些小帆船在溪水上飞快地往前冲,听,风姑娘都开心地笑出了声。

我爱美丽的西溪南,我爱祖国的大好河山。

阜宁师范附属小学通榆路校区

四(8)班

指导老师:许艳

## 向日葵

本报小记者 徐梓涵

在外婆家的村子边上,有一大片田地,田地里生长着一大片向阳而生的向日葵,每年的夏天,一大片向日葵尽情地开放。一阵微风吹过,向日葵大圆盘似的脸随风摇摆。

向日葵的花期在每年的7至8月份,而且它属于草本植物。如果种植比较晚,花期也会适当延迟,最晚的向日葵开花也不会超过秋季。向日葵每天早上4至6点开花,花朵为黄色,呈圆盘状的花盘。每当向日葵开花的时候,一大片向日葵中能看到成群结队的小蜜蜂在采蜜,它们一会儿飞到东,一会儿飞到西,忙得不亦乐乎。每颗向日葵高度多为1至2米,最高可达3米。向日葵的

茎长长的,细细的,而叶子却像心形。向日葵有一股淡淡的清香,让人闻起来心旷神怡。

向日葵虽然不像牡丹那么高贵,不像月季那么娇媚,可是它很特别,只要太阳一出,向日葵就面朝着太阳,所以人们才叫它向日葵。不管经历多少风雨,向日葵都昂着头。

据书上记载,黑龙江省西北部甘南县,被誉为“中国向日葵之乡”,那里风景优美,气候宜人,向日葵种植历史悠久。如果将来有机会,我一定要去那里看看更多的向日葵。

阜宁师范附属小学通榆路校区

四(8)班

指导老师:许艳

## 快乐的周末

本报小记者 张诗雨

今天是星期天,天气非常好,天蓝蓝的,云白白的,爸爸和妈妈带着我去郊外放风筝。

郊外有许多小朋友在放风筝,我发现他们有的拿着蜻蜓风筝、有的拿着金鱼风筝、有的拿着老鹰风筝、有的小朋友拿着燕子风筝……这些风筝有的飞得高,有的飞得低……各式各样,争奇斗艳。

我和爸爸、妈妈也放了一会风筝,玩累了就躺下睡着了,梦里我变成了风筝飞上了天空,看见

了蓝天和白云。天上的白云真美啊!一会变成了可爱的兔子、一会又变成了凶恶的大灰狼。我又梦到了自己变成了可爱的小鸟,追着风筝飞来飞去。

等我醒来的时候天已经黑了,爸爸、妈妈正在收拾东西回家,我真想再多玩一会,下回肯定让爸爸和妈妈早点带我来这里放风筝。

滨海县行知实验小学一(2)班  
指导老师:孙利娟

## 忘不了——我的乡村

本报小记者 徐舒航

小时候,我的父母把我带到了一个村庄,也是我的老家。

村庄的春天是美丽的、活跃的。当春天温暖了冬天的寒冷时,田野的土变得松软无比。奶奶和爷爷牵着我的手,漫步在田埂上,闻着清新的泥土甜香的气息,这种融化在大自然的感觉,是在城市里永远体会不到的。

这时候,要是有乡亲经过,就会听到亲切温柔的叫唤:“舒航,这里是你的老家呀!”是呀,这是我祖祖辈辈生活的家乡,更重要的是,我在家乡的怀抱中,感受浓

浓的乡情!

遇到乡亲们我可能就有吃、有玩的了,我常常会得到一些小青蛙、小蚱蜢、小泥鳅,或者我叫不出名的小鱼。最常有的是,得到一些野菜或野花,小手拿着,鼻子闻着,真香!

上小学的时候,我离开了老家、村庄、乡亲们,我的心似乎落在了村庄里。我忘不了家乡、忘不了家人、忘不了乡亲们,更忘不了这一份浓浓的乡情!

滨海县行知实验小学 四(5)班  
指导老师:谢玉琪

## 我为家乡出份力

本报小记者 沈煜岩

我利用星期天的时间做了一次“垃圾分类”宣传员,通过这次活动,我对环境保护有了更深的体会。

那是一个阳光明媚的早晨,我和几位志同道合的志愿者相约来到了滨海梨花雨生态园,一路上,我看到一条条宽阔平坦的公路纵横交错,伸向远方,不由得感慨这些年家乡发生的变化……

八点整,我们准时在梨花园西大门集合,再往里走,只见一棵棵高大的梨树,造型各异,自然古朴。雪白的梨花开满了整个梨园,无数的蜜蜂正忙着采蜜,美丽的梨花如梦如幻,吸引着四面八方的游客前来观赏。大家一路欣赏,一路赞叹着来到了宣传点,这里有宣传防疫知识的;有宣传航空模型的,有宣传防诈骗防盗的……此时已经有一些工作人员在那里摆好桌子,准备好宣传的材料和奖品。我们的垃圾分类点设在东边,大家分工明

确,有的人穿上了垃圾分类图案的人偶,站在两旁;有人手里拿着宣传单,向来往的游客讲垃圾分类的意义;而我的手里拿着几张各种垃圾图片,让游人来给它们分类。

那天天气很热,我累得口干舌燥,身上也是汗津津的,但是我一直坚持着向来往的游客们讲解垃圾分类的好处,并乐此不疲。当时,园里有好多游客被我们吸引过来。有一位小男孩全都投对了,他自豪地说:“我们老师都讲过的。”这时,小男孩看到一位老奶奶走过来,他赶紧跑过去,向老奶奶介绍怎么进行垃圾分类,然后再拿五张垃圾分类图给老奶奶投到四个不同的垃圾箱内。他做得有模有样,看上去是要抢了我的工作啊!

恍惚中,一阵微风拂过脸颊,梨花雨的缕缕幽香更加沁人心脾,我深深地陶醉了。

滨海县行知实验小学 四(2)班  
指导老师:沈利华

